

LIGA PREDLAGA 3-MESEČNO "PREMIJE" V AFRIKI

Predlog je bil v Rimu hladno sprejet. Vladni predstavniki vztrajajo, da se Italija ne more odpovedati "svobodni akciji."

RIM, 26. sept. — Liga narodov je danes predlagala 3-mesečno "premijsko" v Afriki. Predlog, toda predloga je pri italijanski vladi narejena na hladno sprejem, češ, da Italija se ne more odpovedati "svobodni akciji."

Neki vladni predstavnik je poudarjal, da Italija abesinjsko vprašanje še vedno smatra za italijanski problem, čigar rešitev je prepuščena edino Italiji. Rekel je, da je bila Italija "zelo potrpežljiva", medtem ko je liga delovala za mirno rešitev spora, da pa Italija ni imela druge izbire, ker je doslej "poslušala" zeno, še nikakor ni odstopala od svoje "pravice", da ima v Afriki pravo, kakor se nji sami priznava.

Vendar italijanska vlada ne bo definitivno izjavila, da se bo pridružil 3-mesečno premijsko odlozila. Pričakuje se, da bo Mussolini po kabinetski seji, ki bo vršila v soboto, sam odločil na predlog lige. Vladni predstavniki pa bodo videli, da se bo naj definitivno odločil, da zelo dvomijo, da bo Mussolini v stanju obljubiti, da bo odločil za tri mesece.

Rekel je, da je Italija edina sila, katero je Italija priznavala kot dosegajoč, da se je prodiranje italijanske armade v Abesinijo. Kot znano, ima Abesinija (Dolje na 2. str.)

Nov grob

Včeraj dopoldne je v Clevelandu na bolnišnici umrla rojstna Helen Zimmerman, rojstna Skok, p. d. Robovova, stara 48 let. Pokojna je bila dolga leta, fara Hinja Dolenjskem, odkoder je prišla pred 20 leti. Tu zapuščila so ji dve hčerki, ki se nahajata v New Yorku, in dva brata, ki se nahajata na 13311 St. Clair Ave. in Mathew, v stari ulici, v bližini Mary Konti. Pogreb se bo vršil v ponedeljek zjutraj ob 10 uri iz pogrebnega zavoda F. Svetek, 478 E. 152 ulice, kje se nahaja soproga pokojnika. Bodi ji oprosteno.

Ce verjamete al' ne!

"Ameriška Domovina," ki se pred nekaj dnevi obregnila na politični oglas župana Davida, v našem listu, priobčuje vendar oglas za republikanskega kandidata Harolda Burtona. Če se v Jaka se nič ne bojita, da se bo republikanski denar o-
Zmešana politika
Joe B. Keenan, ki je demokratski kandidat za župana v Clevelandu, je na obisku v Clevelandu. Keenan in Burton sta nekako odvetniška druga.

Življenski standard v Rusiji zopet korak naprej

Sovjetska vlada je odredila odpravo kartnega sistema za vsa živila. Cene vsemu živežu znižane od 20 do 25 odst.

MOSKVA, 26. sept. — Sovjetska vlada je danes objavila naredbo, s katero se sistem kart pri kupovanju živeža odpravi na čeli črti. Obenem se je odredilo znižanje živilskih cen od 20 do 25 odstotkov. Dekret, katerega sta podpisala Jožef Stalin kot tajnik centralnega odbora komunistične stranke in premijer Vjačeslav Molotov, stopi v veljavo 1. oktobra.

Odredba uvaja odprto prodajo mesa, rib, masla in drugih maščob, sladkorja in krompirja v vseh državnih in združenih prodajalnih. Istočasno je vlada odredila 20-odstotno znižanje krušnih cen. Kakor znano, se je prodaja kruha na karte odpravila že 1. januarja tekočega leta.

Najnovejša naredba pomeni skorajšen konec takozvanih "zaprtih trgovin," ki so zavemale važno mesto v življenju Sovjetske unije od leta 1929. V teh trgovinah so ljudje, ki so imeli denar, lahko dobili vsakovrstno blago, toda so morali plačati zanj visoke cene. Odslej pa bodo vsi državljani postavljeni na isto podlago kar se tiče življenskih potrebščin.

Vladni dekret pojasnjuje, da je namen istega, uvesti enotne cene za živež, s tem, da se bo odpravilo razliko v cenah, ki so obstojale v "zaprtih" trgovinah in pa v "odprtih" oziroma državnih in združenih prodajalnih. Vlada obenem obljublja, da bo ta korak prinesel v kratkem novo znižanje cen za vsa živila, prav kakor se je zgodilo, ko se je odpravilo prodajo kruha na karte.

Vlada pa bo še za nekaj časa kontrolirala količino živeža, ki jo more kupiti posameznik. Pojasnilo se je, da se je omejitve obdržalo, da se prepreči morebitno špekulacijo, dokler se javnost ne privadi novi situaciji.

Dan premenjen

Poročano je bilo, da se vrši poroka Miss Helene Marie Skok, 6914 St. Clair Ave. in Mr. Antona Lučiča Jr., 1174 Addison Rd., v soboto, 5. oktobra, ker pa se na ta dan vrši v S. N. Domu velik banket, se je poroko preložilo na prihodnjo soboto, to je 12. oktobra.

Jugoslovanski radio

Na jugoslovanskem radio programu, ki je oddajen na postaji WJAY, bodo nočoj H a p p y Hearts tamburaši igrali in peli slovenske pesmi.

Zdravilo

Učinkovito zdravilo proti nespečnosti je "Tum-Aid," katerega priporoča poznana slovenska lekarna Mandel Drug 15702 Waterloo Road.

Unijski shod v SDD

V nedeljo 29. septembra ob 10. uri dopoldne se bo vršil v Slov. Del. Domu na Waterloo Rd. shod za delavce v avtomobilski industriji. Shod prireja unija avtomobilskih delavcev in vabljeni so vsi delavci te stroke, bodisi da so člani unije ali ne. To je prvi shod te vrste. Pozneje bo unija priredila enake shode po vseh delih mesta.

Anglija se noče obvezati napram Franciji

Angleška vlada se noče naprej zavezati, da bo Franciji priskočila na pomoč v slučaju napada od strani Nemčije.

LONDON, 26. sept. — Britanija danes ni hotela dati Franciji zagotovila v naprej, da ji bo nudila vojaško pomoč proti Nemčiji ali kakim drugim evropskim državi, ki bi jo napadla. Izjava je bila podana v odgovor na francosko povpraševanje, da-li angleško stališče glede sankcij, ki jih je zunanji minister Sir Samuel Hoare izrazil v italijansko-abesinjski situaciji, velja tudi za slučaj, da bi prišlo do enake krize na evropskem kontinentu.

Angleško zunanje ministrstvo je izročilo francoskemu poslaniku Andre Charles Corbinu noto, ki poudarja, da Anglija na splošno stoji na stališču kolektivne akcije proti vsakemu napadalcu, da pa se mora teoretične slučaje, ki jih prinese bodočnost, reševati, kadar se pojavijo.

Francija je stavila vprašanje na Anglijo kot predkorak za svoj sklep glede vprašanja, ali naj se pridruži Angliji v podpori sankcij proti Italiji, ako bi bila Abesinija napadena. Premijer Laval skuša ohraniti prijateljstvo Italije, obenem ostati lojalni Ligi narodov ter se očitno obotavlja žrtvovati prijateljstvo Italije, ako ne dobi poprej specifičnega zagotovila od Anglije, da bo podpirala Francijo v slučaju nemškega napada.

Kot izgleda, je Anglija s svojim nedavnim mornariškim sporazumom, katerega je sklenila z Nemčijo, prišla v pozicijo, katero ji onemogoča dati specifične zagotovila, ki jih želi Francija.

Igra za prvenstvo

V nedeljo ob 2.30 popoldne se vrši v Gordon parku žogometna igra med "Orli" in "Comrades", SNPJ za Interlodge League čempionstvo. "Orli" so zmagali prvo igro in če zmagajo še v nedeljo, bodo proglašeni za čempione. Če pa zmagajo "Comrades", se bo tretja in odločilna igra vršila prihodnjo nedeljo. Prvo igro je gledalo nad 2000 ljudi.

Al Smith in komunizem

Jack Raper, ki piše dnevno kolono za "Cleveland Press," je v včerajšnji izdaji napisal: "Al Smith porabi dosti časa za obsojanje komunistov, kar je sicer zelo lepo, ampak nič ne pomeni. Želeli bi, da bi se enkrat spravi na one, ki povzročajo da ljudje postajajo komunisti."

Kultura

MLAD. ZBOR "SLAVČKI"

Vaja mladinskega pevskega zbora "Slavčki" se vrši v nedeljo ob 10. uri v navadnih prostorih. Sprejemalo se bo tudi nove pevece. —Odbor.

Slovenski radio

Vodstvo slovenskega radio programa nam sporoča, da se v nedeljo 29. sept. začne program ob 5:15 namesto ob 5:30 kot običajno. Na programu, ki bo trajal 45 minut, bo več političnih govorov.

Poseben večer Peruške razstave

Kakor smo v "Enakopravnosti" že poročali, je naš odlični umetnik Mr. H. Gregory Perušek ob priliki otvoritve svojega studia v S. N. Domu priredil razstavo svojih najboljših del, med katerimi jih je tudi več, katere je dovršil tekom minulega poletja, ko se je mudil na turi po srednjem zapadu.

Na razstavi je tudi več slik, ki so se nahajale v takozvanih potujočih zbirkah, ki so bile razstavljene v vodilnih muzejih širom Zed. držav ter tudi v Londonu in Parizu.

Da se omogoči ogled razstave čim večjemu številu ljudi, je Mr. Perušek priredil za jutri, to je v soboto, poseben zaključni večer, na katerega je javnost iskreno vabljena. Mi pozivljamo vse naše ljudi, da se vabilu odzovejo ter s tem pokažejo, da znajo ceniti resno kulturno delo, dokler so ustvaritelji istega še živi in ne šele po njih smrti. Mr. Perušek je to razstavo posvetil spominu Ivana Cankarja.

Hrvatski dan

Hrvatska naselbina v Clevelandu bo v nedeljo obhajala svoj tretji "Hrvatski dan". Dopoldne se bo vršilo versko opravilo v obeh hrvatskih cerkvah, v rimsko-katoliški cerkvi sv. Pavla in v grško-katoliški cerkvi sv. Nikolarja, slavnostni program pa se bo vršil ob 2. uri popoldne v S. N. Domu na St. Clair Ave. Glavni govornik bo Mr. John Butković, predsednik HBZ iz Pittsburgha, in govorniki bodo tudi državni poslanec in podpredsednik HBZ William Boyd-Boič, predsednik HKZ Grgur Rakič iz Gary, Ind., bivši državni senator Marvin C. Harrison. Program bo vodil Daniel Stakich. Štiri točke bo zapel pevski zbor sv. Pavla pod vodstvom Mr. Frank Vautarja, in nastopil bo z dvema točkama zbor Doma Hrv. Slobole. Na vzporedno je tudi več solosepov in deklaracij. Med drugim bo prečitan pozdrav dr. Vladko Mačeka, voditelja hrvatske kmečke stranke v stari domovini.

Po 10-minutnem odmoru bo sledila burka "Obitelj Jureka Cmok", nato pa bo predstava s petjem "Hrvatska kmečka svatba", v kateri nastopi 22 oseb, ki bodo oblečene v bujne hrvatske narodne noše. Obe igri režima Mr. Blaž Kausič. Zatem sledi splošna zabava in ples. Zgoraj bo igral orkester, spodaj pa tamburaši. Tudi slovenska javnost je prijazno vabljena na proslavo Hrvatskega dneva.

Al Smith za Millerja

Bivši new-yorški governor Al Smith, ki se je mudil te dni na evharističnem kongresu, se je pred povratkom v New York izjavil za župansko kandidacijo Ray T. Millerja, ki je uradni kandidat demokratske stranke v Clevelandu. Smith kot znano je oster kritik Rooseveltove administracije.

Shod Jug. sekcije

Nocoj se vrši v Slov. Nar. Domu na St. Clair Ave. shod, ki ga prireja Jugoslovanska Sekcija za brezposelno zavarovalnino. Občinstvo je vabljeno, da se shoda udeleži v velikem številu. Čim večje bo zanimanje za prepotrebno idejo, tem prej bomo prišli do zaželjenega cilja.

Premogarji dobili zvišanje; štrajk je končan

400,000 mož na poljih mehkega premoga se bo v torek vrnilo na delo. Dnevne mezde zvišane 50 centov; možje, ki kopljejo in nakladajo premog, dobijo 9 centov več pri toni

Unija je sama umaknila zahtevo za uvedbo 6-urnega delovnega dneva.

ROOSEVELT JE ODPOTOVAL NA ZAPAD

WASHINGTON, 26. sept. — Predsednik Roosevelt je nocoj s posebnim vlakom odpoval proti zapadu. Natančen program njegovega potovanja ni bil objavljen, sodi pa se, da se bo ustavil v naslednjih mestih: North Vernon, Ind., St. Louis, Kansas City, Omaha, Ceyenne, Wyo., Salt Lake City in Boulder Dam. Tam bo imel govor, potem pa bo nadaljeval pot v Los Angeles in San Diego, kjer se bo vkrcal za nekaj dni vožnje in odidha po morju.

Novi sporazum vsebuje naslednje točke: Možje, ki so plačani od dneva, dobijo 50 centov višjo mezd, oziroma toliko kot je zahevala unija. Možje, ki kopljejo in nakladajo premog, dobijo 9 centov poviška pri toni. (Unija je zahtevala 15 centov več.) Za takozvano mrtvo delo se mezde zvišajo za 10 odstotkov, medtem ko je unija zahtevala 20 odstotkov poviška. Unija je sama od sebe umaknila zahtevo za 6-urni delovni dan.

SENATOR McADDO V AVTOMOBILSKI NESREČI

LOS ANGELES, 26. sept. — Ko se je senator William G. McAdoo skušal izogniti nekemu avtomobilu, se je z avtom zletel v telefonski drog ter dobil lahke poškodbe na prsni in prasko na nosu. McAdoo, ki je 71 let star, se je pred tednom dni poročil z neko 26letno bolničarko. V avtomobilu je bil sam, ko se je zgodila nesreča.

300,000 ljudi

Včeraj je bil zadnji dan Narodnega evharističnega kongresa v Clevelandu, ki se je zaključil z ogromno procesijo duhovščine in vernikov. Policija sodi, da je število vdeležencev in gledalcev znašalo 300,000. Zaključni nagovoril papež Pij XI. iz gradu Gondolfo v Italiji, ki je apeliral za mir.

Himen

Preteklo sredo sta se v Erie, Pa., poročila Miss Louise Gubanc, hčerka poznane družine Mr. in Mrs. Frank Gubanc, 1264 E. 168 St. in Mr. Ralph Stevens. Bilo srečno!

Pevska zabava

Pevci in pevke "Zvon" priredijo v soboto 28. septembra na prostorih Slov. Nar. Doma v Maple Heights zabavni večer. Priporočajo se cenjenemu občinstvu za veliko udeležbo.

Slovenska šola SND

V obvestilo staršem, katerih otroci ob sobotah pohajajo v slovensko šolo S. N. Doma na St. Clair Ave., naznanja prosvetni odbor Doma, da so razredni letošnje leto razdeljeni kot sledi: ob 9. uri dopoldne 3. razred; ob 10:30 dopoldne 1. razred; ob 1. uri popoldne 2. razred in ob 2:30 popoldne 4. razred. Starši otrok, ki so obiskali šolo v preteklih letih, kot tudi starši novih učencev, so prošeno, da pošljejo otroke redno in točno k pouku. Oni, ki še niste vpisali vaših sinčkov in hčerk, imate priložnost še jutri, nakar se bo zaključilo s sprejemanjem. Vpisovanje in pouk se vrši v soboto št. 2, novo poslopje SND. Šolnina je prosta.

MATI IN HČI UMRLI V TEKU 30 MINUT.

LEBANON, Mo., 26. sept. — Ko si je merila novo obleko, je danes nenadoma umrla za srčno hibo 78 let stara Mrs. S. Bradshaw. Ko je njena hči, Mrs. George Holman, stara 50 let, pol ure kasneje zvedela o smrti matere, se je zgrudila ter pri priči umrla.

Ubita od trucka

V sredo popoldne je v mestni bolnišnici preminula Mrs. Catherine Panijan, stara 68 let, ki je bila v torek večer zadeta od trucka na E. 47 St. in Superior Ave. Pokojna je bila rojena v selu Lekenik na Hrvaškem. Mrs. Panijan je prišla iz Shingleton, Michigan, kjer je njen dom, z Mrs. Joseph Skalnica, da se udeleži pogreba Mrs. Mary Haas, ki se je vršil v torek. Mrs. Skalnica je sestra Mrs. Haas. Mrs. Panijan je bila soproga Antona, ki pride danes v Cleveland, iz Michigan. Pogreb se bo vršil iz pogrebnega zavoda A. Grdina in Sinovi.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—HENDERSON 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879

104

PARADE IN KRŠČANSTVO

Živimo v dnevih verskih parad in manifestacij. Preteklo nedeljo je bila v naselbini na St. Clairju parada za škofa Barago, kateremu so slovenski klerikaleci postavili spomenik v Jugoslovanskem kulturnem vrtu, ker je bil misijonar med Indijanci. Včeraj so se zaključile v mestnem avditoriju in stadionu gigantne verske ceremonije v zvezi z Narodnim evharističnim kongresom. Ogromne mase ljudstva od blizu in daleč so se zbrale v Clevelandu. Nekaj jih je prignala radovednost, nekateri se v javnosti predstavljajo za vernike, ker je to praktično in koristno zanje, ogromna večina ljudstva pa je na svoj način verna ter časti Boga po načinu kot je bila naučena. V blesku in sijaju ogromnih verskih ceremonij in manifestacij so ljudje za trenotek pozabili na trpko borbo življenja.

Zdaj so parade in manifestacije minule. V Rockefeller parku stoji kip Barage. . . Množice so se razšle na vse štiri vetrove. Kardinal iz New Yorka, zastopnik papeža iz Rima, Alfred E. Smith, nadškofi in škofi in cele trume drugih cerkvenih in posvetnih dostojanstvenih vernikov odhajajo lahkih sre nazaj na svoje lepe in bogate domove. V svojih pridigah in govorih so obsodili "materijalizem" in se navduševali za "višje," "nadnaravne" in "duševne" vrednote.

In kdo bi jim zameril? Oni so premagali materialno stran življenja, komfortno življenje jim je zagotovljeno, zato lahko zaničujejo "materijalnost."

Kaj pa ljudstvo, priprosta delavska raja, bodisi da je paradirala in manifestirala, bodisi da je samo gledala od strani, ali pa da je ostala doma? V koliko se je spremenil položaj ljudi, ki se nahajajo v stiski, ki so lačni, pozabljeni in zapuščeni, ki v skrbi in strahu čakajo prihodnjega dneva? Ali so parade in manifestacije, bučne in mogočne, kakor so bile, morda odprle vrata tovarn, v katerih bi si milijonske mase brezposelnih mož lahko zopet služile vsakdanji kruh za sebe, svoje žene in male, nedolžne otroke?

Na evharističnem kongresu je bilo mnogo odličnih gospodov. Govoril je zastopnik predsednika Roosevelta, poštini mojster in vodja demokratske stranke, James Farley. Povedal je, da je zelo ponosen, ker je katoličan. Rekel je, da ljubi Boga. Prinesel je pozdrave od predsednika. Čisto pa je pozabil pojasniti, če morda Bog, na katerega se je skliceval, tako hoče, da mala peščica ljudi živi v brezmejnem razkošju, dočim delež ogromne večine ljudstva ni drugega kot ena sama ogromna skrbi. Na evharističnem kongresu je bil tudi vpliven republikanski vodja, ki je leta 1928 na konvenciji republikanske stranke nominiral Herberta Hooverja za predsednika Zed. držav. Tudi on je ponosen na svoje katoliško prepričanje, tudi on je vnet čestilec Boga. Ampak tudi ta odlični gospod ni prinesel nobenega pojasnila za teške in hude čase, ki tarejo ljudstvo. Visoki cerkveni in posvetni dostojanstveniki so kar tekmovali med seboj v obsojanju "nekrščanskega materijalizma" in "brezbožnega komunizma," ki baje

(Dalje v 6. koloni.)

Zabavni večer

Euclid, O.
 Čas je prinesel svoje in tako se je treba zopet oglašiti. V sredo, ko smo imeli izvanredno sejo pevskega zbora Skrjančki, se je sklenilo da, prihodnjo sredo, ko bomo obdržavali redno mesečno sejo, da se bomo tudi malo pozabavali po seji in sicer bomo igrali karte, tombolo, i t d., preskrbelo se bo tudi za ples, da ne bo dolg čas, za prigrizek in drugo se bo tudi dobilo, tako da bo prav luštna domača zabava. Ker se že nismo dolgo z starši naših mladih pevcev pozabavali se vam sedaj nudi prilika, da se zopet enkrat snidemo in pozabavamo. Malo se bomo pogovorili, potožili si svoje teškoče kakor je že stara navada, pa bomo imeli prav lep večer.

Prosimo vas, da poveste svojim prijateljem, ki se zanimajo za slovensko mladino, da nas pridejo posetit in nam pomagajo do popolnejšega večera. Zenske so obljubile, da bodo preskrbele dobitek, da nam ne bo treba igrati kart zastonj, bo več korajže če se igra za kako stvar, kot pa kar tako. Če se bodo oglašili kakšni marjašarji, seveda se pa tudi gre kaj pak. Toraj ne pozabite v sredo dne 2. oktobra. Z sejo bomo začeli že ob sedmi uri, da se potem zabava prične prej, da bo dalje lušno, toraj na svidenje, na domači zabavi naših Skrjančkov.

A. Noch, tajnik
 Cleveland, Ohio

Bližajo se volitve za v mestno zbornico. Primarne volitve se vrše 1. oktobra in druge 5. novembra. Prve so za nas bolj važne kakor pa druge: namreč pri prvih si izberemo kandidate, kateri pridejo na ožje volitve v novembru. Kandidatov za te urade imamo pa kot listja in trave. Za nas delavce pridejo v poštev samo delavski. V slovenski naselbini imamo dva, ki sta bila nominirana od delavcev, to sta Louis Zorko in Frank Barbič. Prvi kandidira v 23. wardi in drugi 32. wardi. Če hočete, da bosta ta dva prišla na ožje volitve v novembru, volite za njiju. Ako ne bosta prodrla pri primarnih volitvah potem ožje volitve v novembru nimajo za nas delavce nobenega pomena. Ravno tako je za župansko listo. Lokalna soc. stranka je postavila svojega kandidata za župana Robert Dullea, mlad in energičen fant je in tajnik državne soc. stranke. Če hočete imeti razumnega in poštenega župana, volite za njega.

Jugoslovanska sekcija za brezposelno zavarovalnico sklicuje javni shod 27. sept. ob 7:30 zvečer v spodnji dvorani S. N. Doma na St. Clairju. Na tem shodu bo nastopilo več govornikov. Pričakuje se tudi državnega senatorja Duffy-ja, ki se bori v zbornici za brezposelno zavarovalnico. Nastopila bosta tudi Zorko in Barbič.

Za ta shod bo sodeloval tudi soc. Klub št. 27. Apeliramo na občinstvo, da se udeležijo tega shoda v obilnem številu, vstopnina bo prosta.

29. septembra bomo pa obhajali 30 letnico obstoja "Proletarca" v Slov. Del. Domu na Waterloo Rd. Kaj je "Proletar" ni potreba pojasnjevati, posebno onim, ki ga čitajo. 30 let borba za delavske interese ni lahka stvar. 30 let se že upira močnim sovražnikom in finančnikom, ki so dali že milijone dolarjev proti delavskemu tisku, ampak uničiti ga niso mogli, kajti zaveden delavec se trdno drži svojega stališča. Na programu bo koncert in igra. Koncert bosta priredila skupno pevska zbora "Zarja" in "Delavec".

Program se prične ob 3 uri pop. zvečer bo pa ples v spodnji dvorani. Po koncertu nastopijo tudi naši kandidati za v mestno zbornico, Zorko, Barbič in Dullea. Več o tem bo razvidno v programu.

Vsi, ki se počutite napredne, ter močne, vdeležite se te prireditve in pokažite, da se zavedate svojega razreda, da skupno korakamo naprej do delavske svobode in pravice.

Odbor.

Program 30-letnega slavlja

Cleveland, Ohio

V nedeljo popoldan pravijo, da se bo obhajalo ne srebrna poroka, ne jubilejne maše, ne krstije, ne v počast temu, ali onemu posamezniku, ampak truda-polno delo "bisernega slavlja" časopisa "Proletarca" in to v Slovenskem Delavskem Domu, na 15335 Waterloo cesti, Cleveland, Ohio.

Že v letu 1901 je bil ustanovljen prvi delavski list v Ameriki, "Zora" v Chicagu. Pri tem listu, kot tudi pozneje, je deloval neutrudljivo Simon Kavčič, po poklicu premogar. On je bil rudar že v Idriji in je tudi delal v okraju Voitsberga, kjer se nahaja takozvani lesni premog (holz kohln), to je zapadno od Gradca, na Gornjem Štajerskem. On je bodril sodruge in iskal nove zaveznike, potom dopisovanja. Nekateri so tudi v tistih časih dopisovali v "Glas Naroda" Sakserjev list v New Yorku. Pozneje so se oklenili Kondatcvega lista "Glas Svobode", ampak klub temu je "Zora" prenehala radi finančnih teškoč.

Bil je tudi Simon Kavčič, ki je pospešil ustanovitev "Proletarca", s tem ker je bil prvi, ki je vodil opozicijo proti Kondatu, in Glas Svobode. In tudi njegovo pismo se je porabilo, ko je urgiral sodruge za prelom s Kondatovo strujo. Simon še živi v Virgnu, Ill., njegova starost je 65 let. On je tudi mnogo prispeval z svojimi spisi k zgodovini "Proletarca" in socijalističnih klubov.

Drugi premogar je Nace Zlemberger, stanujoč v Glencoe, Ohio. Tudi on je priromal kot rudar iz Leobna ob Muri na Štajerskem. In tudi Nace ima mnogo zaslug pri ustanovitvi, in delovanju na Jugoslovanskem socijalističnem polju. Tudi on ima 67 let, rojen pa je bil v Doberniču pri Třebnem. Obenem sta pa oba s Kavčičem mnogo delovala pri društvih SNPJ. Simon je ustanovil v Virgenu društ. "Groz" SNPJ.

Prvi blagajnik "Proletarca" je bil Anton Preširen in je označen kot daljni sorodnik pesnika Prešerna.

Nadalje so vključeni tudi Zaverntnik, F. Petrič, Peče, Grile in mnogi drugi začetniki "Proletarca."

Pa pojdemo k našemu nedeljskemu programu, ki ga je skupaj po možnosti spravil odbor. Ne pozabite, da bo to že prihodnjo nedeljo, 29. septembra, ob treh popoldan, in zavzemite važejoče sedeže, da nam bo mogoče pričeti točno. Požurite se posestniki, in mi se bomo požurili, da vam ne bo dolg čas.

T o k e :

Godba "Eled" zaigra koračnico. "Norma" overtura, po Billinju. "Krasna plava Donava", valček, Johan Strauss, in "Mednarodna delavska koračnica". Govori Louis Zorko, council kandidat 23. warda. Nastopi mešan zbor soc. "Zarje", nato ženski zbor. Umetni ples Bleak-ner Šter. "Tesoro Mio" valček, po E. Becuci, in koračnica z

"Levjo silo" igrajo na violine, kitaro in klavir, sestre Sylvia-Antonia-Frances in Frank Marinšek, ter Victoria Penca. "Platinška" (Foester) mešan sbor "Delavec" z Newburgha. Govori Robert D. Dullea, soc. kandidat za župana. Živa slika (priredi V. Coff) z deklamacijo "Zetev" (po Etbin Kristanu) deklamant Edward Slejko in v angleščini Fred Klunšek. (Živa slika, da bo predstavljala delovanje Proletarca). Zapojo sestre in Frank Marinček, "Lipa" Darwin Jenko. "O Mraku" dr. Gustav Ipavec. "Lahko noč" mešan oktet "Zarje". Delavska himna skupno Zarja-Delavec. "Dekle povej, povej . . . Josephine Turk in Andy Turkman duet. "Cileto Lindo" valček (po C. Fernandez). Barbie's trio.

"Biserno slavlje" igra v enem dejanju. Ivan Molek, Rosie Wanda Trebec, Maxie-John Vehar, Fanna-Josephine Maslo, Svečar . . . XXX.

Dejanje v Ameriki, iz življenja pred tridesetimi leti in sedaj.

Svečar in Fana sta se namerala poročiti pred tridesetimi leti. Radi nepremišljenih besed je Svečar zapustil kraj in Fano. Govorilo se je, da je skočil v vodo in utonil. Fana se je omožila, sedaj je vdova, ima hčer Rosie. Naselila se je v mestu. Rosie se seznanila z mladim fantom Maksom. Max je sin Svečarja. Nazadnje poseti tudi Svečar, dom Fane, tudi on je vdovec. In po tridesetih letih dvojno "Slavlje". Da pa nastane "trio" je vključen tudi "Proletarec."

Slavlje bo pa tudi po igri v spodnji dvorani. Za večerjo poskrbijo Mrs. Paula Klinc in njene pomočnice, za pijačo in drugo pa drugi delavci klubov. Potem bo ples, do konca.

Možje in žene, fantje in dekleta naprej na zabavo in program. Vas vabi odbor.

F. B

LIGA PREDLAGA 3-MESEČNO "PREMIJRJE" V AFRIKI.

(Dalje iz 1. str.)

sinija skozi vse poletje hudo deževje, ki zmehča zemljo, pod katerimi okoličinami bi bile vsake vojaške operacije nemogoče.

ZENEVA, 26. septembra. — Italija ne more začeti vojne proti Abesiniji pred januarjem, ako neće biti izobčena iz Lige narodov. To je pomen akcije, katero je danes podvzel svet Lige narodov, ko je sklenil nastopiti proti Italiji v smislu 15. člena liginega pakta, ako bi v teku prihodnjih treh mesecev pričela z vojno proti Abesiniji.

V smislu 15. člena liginega pakta, se ne more nobena država, ki je kot članica lige predložila kak spor v soglasju z 12. členom istega pakta, poslužiti vojne, prej kot so potekli trije meseci od časa, ko liga poda svojega priporočila. Ligin svet je danes imenoval odbor 13 članov — enega eksperta za vsako državo, ki je članica liginega sveta — da sestavi poročilo glede italijansko-abesinskega spora s priporočili za poravnavo.

Pričakuje se, da bo ta odbor dovršil svoje poročilo v teku desetih dni. Ligin svet ga bo odobril v začetku oktobra, nakar nastopi doba trimesečnega obveznega premirja. Ako bi Italija v tem času premirje kršila, bi to pomenilo, da je avtomatično nastopilo vojno stanje med njo in vsemi državami, ki so članice lige.

Razven tega, ako bo Abesinija sprejela ligina priporočila, bo Italiji v smislu 15. člena liginega pakta za vselej vzeta pravica poslužiti se vojne proti nji.

ŠKRAT



"Jaz ne verjamem, da žganje kaj koristi, če boli trebuh."
 "Zakaj ne verjameš?"
 "Zato, ker dokler nismo imeli žganja pri hiši se moj mož ni nikoli pritoževal, da ga boli trebuh. Zdaj, ko ga imamo, ga skoro vsak dan trebuh boli . . ."

Amerika je res imenitna dežela. Justični department skuša dokazati, da se zločinstvo ne izplača. Zakladniški department pa toži bolj uspešne kriminalce, ker niso plačali dovolj dohodninskega davka.

Žena z magnetičnimi rokami

Eni so jo imeli za čudežno zdravnico, drugi za mazačko

Na Madžarskem je umrla v svojem 52. letu neka Wunderlichova, ki je slovela daleč naokrog zaradi svoje zdravilne moči. Pobralla jo je jetika.

Wunderlichova je baje izžarevala magnetične sile, s katerimi je pred desetimi leti ozdravila nekega moškega, ki si je nakopal hud revmatizem v svetovni vojni. Po tistem ozdravljenju so vrele k nji ljudske množice v ogromnih trumah. Zaradi tega si je Wunderlichova uredila svojo "ordinacijo" na Margaretinim otoku pri Budimpešti. Tudi tja so prihajali bolniki v takšnih množicah, da so jih morali odganjati. Večkrat se je celo primerilo, da so podrli ograjo okolu hiše, kjer je "žena z magnetičnimi rokami" sprejemala bolnike.

Glas o ljudski zdravnici in njenih čudežnih uspehih se je naposled razširil tudi v inozemstvu in Wunderlichova je šla večkrat na Dunaj, v Berlin, Haag in London, kjer je zdravila razne paciente. Med njimi se je zaupala njenim rokam vdova Conana Doyleja in njena hči. Zdravniki so večkrat nastopili proti Wunderlichovi zaradi mazaštva, vendar se je znala ženska vselej spretno izviti in oblasti je niso nikoli niti kaznovale z zaporom ali jo obsodile na globo.

Ljudožrci na Molukih

Že dolgo so opazovali na moluškem otočju v Mimiki neko pleme, ki je napadalo mirne človeške naselbine in usmrčalo človeške žrtve na najstrašnejše načine. Napadaleci so bili, kakor so zdaj ugotovile oblasti, ljudožrci. Ker so kanibali postajali čedalje bolj divji, se je vlada odločila, poslati na nje oborožene oddelke, da napravijo na otočju dokončen red.

Kazenski ekspediciji se je res posrečilo prijeti vzmernjevalce, in sicer 134 oseb. Ob tej priliki je ekspedicija doznala še neko drugo ljudožrsko pleme, ki je še nedavno ugrabilo dve ameriški turistki. Ekspedicija je dobila nalogo, naj izslediti tudi te kanibale. Odrnila je na pot, doslej pa še ni sporočila nič pozitivnega o svoji nalogi.

Dolgost življenja v pisavi

Da se v pisavi kakšnega človeka njegov značaj, je splošno znano dejstvo, bi pa mogli na podlagi njegove pisave niti povsem stvarno tudi dolgost njegovega življenja, znanost doslej ni hotela proučiti. Iz tega razloga so vsaj zamisliti, da ne absolutno veljavni, izsledki, ki jih je roča berlinski izvedenec za zavarovalnico Bruno Kurth na podlagi svojega pisave nega raziskovanja.

Kurth je proučil pisave na desetih zavarovalnih predlogov, ki mu jih je na razpolago neka zavarovalnica. Med teh pisav so bili že mrtvi in zavarovalnica je Kurthu navedla, v kateri starosti vsak posebe zavaroval, ni pa povedala, v kateri starosti je dosegel. Samo na podlagi pisav je potem Kurth ocenil starost, in jo učeakali podpisniki in sicer je zadel v 75 odstotkih vseh primerov, pri ostalih odstotkih pa so se pokazale difference znašale kvečjemu 6 let.

Kurth se ozira pred vsem na prave pisave, njene dolžinske razlike, t. j. med njenim zgornjim in spodnjim zračnim višino, širino in splošni značilnosti in dolžinska razlika sta pri tem bolj važni. Pravilna pisava izdaja v nem močno voljo, odporost in vrtoglavost, nepravilna pa cinčavost, nepravilna in nesmotrenost. Ljudje iz prve skupine kljubujejo smrti bolj nego drugi, ker so ti drugi v stalni smrtni nevarnosti, n. pr. zavoljo okužbe, prehlada ali tako je z velikimi dolžinskimi razlikami govore o nezadovoljstvu in razočanju, dočim kaže pisava z majhnimi dolžinskimi razlikami spet skromnega in zadovoljivega človeka. Ljudje, ki imajo svedea vse pogoje za dolga življenja. Tudi v tem pogledu je med ljudje z velikimi dolžinskimi razlikami savi lažje predado smrti, n. pr. po nesreči, ki jim je značaj bolj življenjski. Kurth je s primerjavo pisave in osti ugotovil, da ljudje z velikimi dolžinskimi razlikami v pisavi v splošnem živijo krajšje povprečne starosti 30 let. Če pa imajo dolžinske razlike, ki so bližje rokavi in visoka pisava pa je v zvezi s življenjsko silo.

Samo ob sebi je umevno, da se ugotoviti, katera pisava je nepravilna, tera ima velike dolžinske razlike. Za ocenjevanje je treba dolgoletne izkušnje pravega pogleda za značilnosti pisave in na zadnje vendarle za zelo malo vrednosti. Vsekakor pa so Kurthovi rezultati ki vredni vsega upoštevanja. Njuni je pomembna ugotovitev, da mora pisava pisava izdaja kot neharmoničnega, nati s kratkim življenjem in to je seveda da psihološko prav dobro razumljivo.

SAD NEMŠKE KULTURNE BOJE

V Oksfordu na Angleškem so imeli turni delavci manifestačno konferenco kademske svobode. Po enem referatu namamo, da je Nemčija ob svojem svobodni znanosti pregnala iz države vsučiliščnih profesorjev in dočim

(Dalje iz 1. kolone)

tira svet v propast. V Ameriki komunisti niti najmanjšega vpliva na vlado, njihova stranka šteje komaj tisoč članov v vsej deželi, vsi javni so v rokah ljudi, ki pravijo, da so kristjani. Kako torej, da je toliko in revščine v tej krščanski deželi? mozga in izkorišča delavske mase, je zapri tovarne in vrgel na cesto? Morda brezbožni kapitalisti? Alfred E. Smith, ki je glasil kon "najodličnejši katoliški" je imel na evharističnem shodu katerim je pokazal, da ima sija za humor, da pa je popolnoma slep za bedo, v kateri se nahaja ško delovno ljudstvo. Uredbo kapitalisti, torej temelj kapitalizma, proglasil za "svet, od Boga dani" in kardinal, nadškofi, ki so stali cerkveni veljaki, ki so njegovi strani, so zadovoljno gledali. Če bi se Kristus vrnil na svet, spoznal po takih predstavnikih, vendar dejal: "Po njihovih delih ste spoznali!"

Za svobodo in ljubezen

Marko Stojan
Roman iz Balkana.

Zaprta voz je čakal nedaleč od hiše. Ali Kemal jo je posadil vanj in prisedel, mrmraje ji razburjene, nerazumljive besede, nekaj v francoščini, nekaj v svojem trdem in divjem domačem jeziku. Kočija je drdrala prav malo časa; ustavila se je mahoma, in ko sta skočila Kemalova vozniška s svojega sedeža na kolu ter odprla vrata, se je zagledala Jerica na bregu Bospora, ki je pljuskal monotono in umerjeno, šumeč temno melodijo svojih skrivnosti . . .

"Ali je barka pripravljena?" je vprašal Ali Kemal svoja Skipetara.

Eden izmed njiju je molče iztegnil roko in pokazal na čoln, ki se je zibal par korakov ondot opremljen z jadrom in vesli.

Ali Kemal je pomagal Jerici na tla in jo izročil vojnikoma: "Z glavo mi jamčita zanjo! . . . In ti, krmar, pazi in ne oddalji se preveč od brega; čakaj, dokler se ne vrnem!"

S prožno, risovsko kretljivo se je obrnil in planil v noč; ustavljal se je dalje tam in zaživžgal . . .

Deset temnih postav je prihitelo z mačjimi, neslišnimi skoki od vseh strani in se zbralo okrog svojega poglavarja . . . Skipetara pa sta prijela Jerico s svojimi neveselimi, grobnimi rokami, dvignila jo v čoln in skočila sama za njo.

To je bil trenutek, ki ga je čakala. Ko sta jo vzdignila s tal, je zdrknilo iz njene roke nekaj drobnega in belega na peščeni breg. Bilo je eno izmed pisem, ki sta jih bili pripravili z lady Heleno.

"Da bi te našlo oko rešitelja!" je vzdihnila sirota, ko se je zamajala barka pod njenimi nogami.

V barki je bilo prostora za več ljudi; dva temna, zaraščena dedca sta sedela pri veslih, tretji je držal lrmilo in gledal mrko in topo, kakor da ga ne briga nič na svetu razen ukaza, ki mu je bil dal strašni skipetarski oficir.

Arnava sta vzela Jerico v sredo; eden izmed njiju ji je podložil na sedež debel vojaški plašč, mamljaje zadovoljno nekaj v brk, kakor da mu samemu imponira to njegovo neokretno kavalirstvo.

Nato so prijela krepke pesti za vesla; breg s svojimi redkimi lučkami se je začel odmikati in se je ustavljal šele, ko je bil že tako daleč, da so oči komaj razločile, kaj se godi na njem.

Tisti hip sta ju srečala v neveliki razdalji dva čolna, ki sta hitela z vso naglico proti skutarškemu bregu; Jerica je razločila v njiju več temnih postav, ki pa jih ni mogla spoznati v nočnem mraku. Toda vztrepetala je; veter ji je prinesel mimgrede zamolklo govorico teh nezancev, in njej se je zazdelo, da sliši besede, sorodne njenemu jeziku, in glas — razburjen glas . . . tako podoben nekemu drugemu glasu, znanemu ji izza davnih, srečnih dni . . . Katerega, se ni mogla spomniti sredi nemira, ki je utripal v njenem ubogem, zbeganem srcu.

Videla je, kako je čoln pristal ob bregu; možje so stopili na suho in se izgubili v noči.

A barka se je zibala pod njo na temni vodi; neznano nebo je zrla iz megle s svojimi nemimi zvezdami — slika negotovosti prihodnjih usod, ki je legla na Jeričino dušo s težko, ogromno tegobo.

XV. Katastrofa.

Poročniku Wheelerju se je bilo posrečilo najti že v Stambulu vstrežljivega človeka, ki je opisal kraj in lego Halilove vile v Skutariju tako natanko, da bi jo bili našli z zavezanimi očmi. Odpravili so se torej smelo na pot, na videz vsi dobre volje in brez skrbi, v resnici pa sleherni bolj ali manj vznemirjen in nervozen; lahko si mislimo, da sta bila tista dva, ki sta najslabše prikrivala svojo nestrpnost in notranji nepoko — naša prijatelja Ivan in Dušan.

"Ako se nam ponesreči," je dejal Ivan svojemu pobratimu, ko so drčali proti skutarškemu bregu v dveh najetih čolnih, kamor so bili preselili iz kapitaneve ladjice pri sredi Bosporu, "potem daj Bog, da izgubim glavo pri tem podjetju. Moj zunanji videz se je pomiril te dni — a kako je v moji duši, tega ne ve nihče drugi kakor jaz sam. Ampak trd posel bodo imeli, če nam bodo hoteli biti kos!"

Zaškrtal je z zobmi in stisnil ročaj širokega noža, ki ga je imel opasane pod suknjo.

Stara ribiška barka z zadržanim jadrom je zdrčala ta hip mimo njih, počasi in nemo, ne da bi se bil kdo oglašil.

Naši bralci so ugenili gotovo že v prejšnjem poglavju, da je bilo to srečanje Jerice in njenih rešiteljev, ne da bi vedel drug za drugega, usoda še ni hotela končati njihovih muk . . .

Priveslali so k bregu in potegnili čolna do polovice na suho.

Zdaj je bil vsak trenutek dragocen. Brez razgovora so se napotili drug za drugim proti določeni cilju, pripravljene tvegati vse, pripravljene umreti, če bi bilo treba.

Dušan in divji Marko sta korakala na čelu. Kmalu so dospeli do Halilove vile, ki so jo spoznali po opisu na prvi pogled. Mrklo in zagonečno je strmelo njeno golo pročelje v nočni mrak.

"Tukaj je!" sta si šepnila pobratima. "Korajžo zdaj!"

Neznosna napetost je zavladala v njuni duši, ko sta zagledala ječo svoje sestre tik pred seboj. Najrajši bi se bila vrgla z golo glavo na to zidovje, razrušila ga s silo svoje ljubezni in izkravavela pred Jeričinimi nogami, samo da bi jo videla še enkrat srečno in svobodno!

"Vse je temno!" je šepnil Jovo, ki se je bil splazil po mačje do hišnih vrat in se vrnil kimaže z glavo. "Sodrga spi; to je dobro za nas . . ."

"Okno je na vrt, ako Grk ne laže," je rekel Dušan. "Za mano, možje!"

Smuknili so okrog hiše kakor vrsta neslišnih senc.

Mir je vladal vse naokoli. Le divjemu Marku, ki je imel ostre oči, se je zazdelo tu in tam, da sliši v temi oprezne korake in vidi šviganje postav, ki pa se niso približale, niti vznemirjale naših prijateljev drugače.

"Tukaj je najboljšo mesto," je šepnil Dušan tovarišem, kamor na tisti kraj vrtnega obzidja, ki ga je bil izbral prejšnji večer Ali Kemal. "Da, da, prav tukaj; tudi drugi hodijo tod . . ."

To reki je pokazal kose ometa, ki so se belili na tleh v nočnem mraku.

"Kakor je dogovorjeno," je povzel nato. "Vsak ve za svoje delo. Izkusajmo opraviti brez šuma, a naglo, pred vsem naglo . . . Jovo in Miloš ostaneta in nam sledita le, ako ju po-

ključemo z vrta. Drugače hitita v bližino hišnih vrat, da nam zavarujeta izhod, če se ne bi mogli vrniti po isti poti: ako nastane velik hrup, po pač odročeno skakati čez obzidje . . . Gospod poročnik Wheeler in tovariša — prosim vas še enkrat, ne izpostavljajte se, razen v največji sili; mislite na delo, ki ga imate sami še pred seboj. In zdaj — Bog z nami!"

S temi besedami se je pognal kvišku, dosegel v skoku vrhni rob in se potegnil kvišku brez tuje pomoči, kakor mačka. Divji Marko je podstavil pleča in pomagal drugemu za drugim; vse se je vršilo tiho, slišali so se le zamolkli skoki na mehka vrtna tla. Zadnji je sledil Kazakov; Jovo in Miloš sta mu pomagala, poslušala par minut in hitela nato na svoje določeno mesto. Vse je utihnilo; nočni izprehajalec, ki bi bil šel tod mimo, ne bi bil niti zasluhl, da se pripravljajo za temi zidovi morebiti krvava tragedija . . .

Toda skutarške noči imajo svoje goste, ki ne hodijo okrog z mirno vestjo; tiger, ki se plazil v temi, ovoha marsikaj, kar oči ni sumljivo. In tako se je zgodilo, da sta se ustavila kmalu dva človeka na kraju kjer je bila zlezla junaška četa na Halilov vrt.

"Nekdo je bil tukaj, Jusuf," je šepnil eden izmed njiju, sklanja se k tlom. "Tla so razgrebena od stopinj . . . glej, zid je okrušen . . . ljudje so lezli na vrt!"

"Lezli so, gospodar!" je odgovoril Jusuf z zamolklim glasom. "Ako hočeš, pokličem tovariše, pa planemo za njimi . . . Lepo bi bilo zarajati po skipetarsko!"

"Tiho!" je velel Ali Kemal — bil je on v svoji lastni osebi — in položil prst na čelo, ugibaje sam pri sebi: "Kdo more to biti? Tatovi, kdo drugi! . . . Slediti jim? . . . Čemu? Kaj briga njeega, ako izpraznijo Halilu par skrinj . . . On noče, da bi vedel Halil bej brez skrajne sile, da hodi Ali Kemal ponoči z oboroženci okrog njegove hiše. Rajši bo pazil; Angležinje ne ukrajuje . . . to ni verjetno . . . in če bi se zgodilo, jim prevzame plen — lepo, brez velike težave . . . Ne bomo rajali, Jusuf," je odgovoril spremljevalcu po kratkem premisleku. "Ostani tu in pazi; pošljem ti takoj pomoč. Ako se vrnejo lopovi z žensko . . . razumeš? . . . bij, in glej, da jim jo vzameš . . ."

Izginil je. Pet minut kasneje je prežalo poleg Jusufa še osem Kemalovih Arbanasov. Ali Kemal pa je hitel na breg. Ozrl se je previdno, nastavljal roke na usta in zalajal z žalostnim vijočim glasom orientalskih psov. Enkrat, dvakrat, trikrat . . .

Chas. Rogel
Krojačnica in čistilnica oblek
Obleke po meri narejene ne stanjo več.
6526 ST. CLAIR AVENUE

Naše posebnosti!

Sladkor, 25 ft. . . \$1.35

Olje, galona . . . \$1.05

Red Star moka,

24½ funtov . . \$1.15

Argo Starch,

4 zavoji 25c

Butter 27c

Milo, 10 kosov . . . 41c

Govedina za juho 10c

Mehki Round

Steak 21c

Pork Chops

s konca 25c

Se priporočam

LOUIS OSWALD

17205 Grovewood Ave.

Nato je prisluhnil. Blizu in daleč, vse povsod so se oglašili pravi psi . . . poulični psi, ki nočujejo po cestah in razdrtjih brez gospodarja. Toda ljudje v Kemalovi barki so slišali gospodarjevo znamenje: par minut, in trebuch čolna je zaškripal ob bregu.

"Cigava sta čolna, ki čakata tu?" je vprašal zamolklo, kažoč na čolna naših prijateljev.

"Ne vemo, gospodar. Ljudje so priveslali, ravno ko smo mi odrinili. Allah sam ve, kdo so bili."

"Pristanite tri sto korakov dalje proti jugu . . . A hitite, storite naglo! . . ."

Vrnil se je proti hiši. Dvoje postav je vzbudilo njegovo pozornost: stali sta nepremično in se tiščali za deblo velike siko-more, ki je rastle poleg Halilove vile.

Ali Kemal je zmajal z glavo. Tiho kakor netopir je švignil okrog vogala, ne da bi ga bila opazila zagonetna stražarja. Čez par trenutkov se je vrnil s šestotico mož; kakor breztelesne sence so se stisnili za vogal, jedva deset korakov od dvojice, v kateri so čitatelji gotovo že spoznali Jovo in Miloša.

Officirju ni bilo treba niti namigniti Skipetarom. Kakor risi so uprli svoje oči v naša znanca, roke na ročajih svojih nožev in jataganov.

Ali Kemal je bil zdaj brez skrbi. Ravno se je hotel vrniti k prvi straži, ki jo je bil postavil ob vrtnem zidu; takrat pa je odrevel kakor zver na preži in prisluhnil . . .

V Halilovi hiši se je bil dvignil krik in hrup.

Začulo se je srdito renčanje in rohenje, kakor da se vrši v njeni notranjosti ljuta borba.

Pridružil se je ropot prevračanega pohištva, mešaje se s kovinskimi zvenketanjem.

Dva strela sta udarila globoko tam nekje med stenami, ki so do malega zaglušile njiju pok.

Senci Jova in Miloša sta se zgenili v nervozni pozornosti.

Pa tudi risi za njunim hrptom so skrčili svoje žilave postave, pripravljene, da naskočijo . . .

"Bijejo se!" je zamrmral Ali Kemal sam pri sebi. Nozdrovi so mu trepetale kakor volku, ki voha kri. "Koljejo se . . . Kdo utegnejo biti? . . ."

Našim prijateljem se je zdelo, da žive in delajo v snu. Vse je šlo z neznanško, avtomatično naglostjo, kakor da so zdvijale pod njimi sekunde in se strmo-glavile v vratolomen dir.

Brez besed se je plazila vrsta proti temni masi Halilove hiše; pot je trajala spričo previdnosti naših zancev gotovo dobrih deset minut — njim pa je minila kakor trenotje.

Pod široko brajdo divje trte so se ustavili in pogledali kvišku.

"Štiri okna!" je šepnil divji Marko, čigar ostrim očem je bila noč kakor beli dan.

Dušan in Wheeler sta se spogledala.

"Ne gubimo časa," je zamrmral poročnik. "Plezajmo vsi hkrati . . ."

Rečeno, storjeno. Brajda je zašumela pod njih nogami; nje-ne veje so zaškripale in zaječa-

le. Da je bilo takrat v Halilovi hiši kaj paznih ljudi, ki bi to zdelo se je, da se gode tudi kaj traj nenavadne reči.

(Dalje prihodnje)

Edwards Food Stores

VELIKA RAZPRODAJA
LETOŠNJIH PRIDELKOV V KANTAH

Milan pesa, velika kanta 10c, 6 za 55c
First Prize Pork & Beans 12c, 6 za 59c
Milan grah 15c, 6 za 81c
Edwards breskve 20c, 6 za \$1.09
Edwards kisl zelje 9c, 6 za 49c
Milan Tomatoes, velika kanta 15c, 6 za 75c
Edwards Jellet, 4 zavoji 19c
Post Toasties, veliki zavoj 11c
First Prize kavo 23c
Edwards moka, 24½ funtov . . \$1.19
Sveže šunke 27c
Steak 21c

Domači mali oglasnik

Spodaj najdete seznam raznovrstnih domačih trgovskih podjetij in obrtnikov. Naše čitatelje, gospodinjice in gospodarje, opozarjamo, da čitajo te oglase ter da se pri nabavljanju potrebščin in drugih trgovskih potrebščin ozirajo na te trgovine in podjetja. Trgovce in obrtnike, ki še niso zastopani v "Domačem malem oglasniku" pa vabimo, da se prijavijo. "Domači mali oglasnik" bo priobčen enkrat na teden.

BEER GARDENS
FR. MIHČIČ
7202 ST. CLAIR AVENUE
Gostilna
6% pivo, vino in dober prigrizek.
Se priporočamo za obisk

Joseph in Karolina Zadnik
3839 EAST 93rd STREET
Slovenska gostilna
Vedno sveže pivo—Buckeye Beer. Dobro urejeni prostori za balneanje.

KROJAČI
Chas. Rogel
Krojačnica in čistilnica oblek
Obleke po meri narejene ne stanjo več.
6526 ST. CLAIR AVENUE

JOHN SUSTER
1148 EAST 66th STREET
Krojačnica in čistilnica moških in ženskih oblek. Se priporočam.

Andrew Strbenk
1121 East 61 St.
Krojačnica in čistilnica moških in ženskih oblek
Se priporočam.

KLEPARSTVO
POZOR!
Ako potrebujete popravila pri vaših žlebovih, strelah in fornezih, pokličite nas, ker vam damo prvovrstno blago, točno po potrebi in zmerne cene. Se toplo priporočamo.

JERRY GLAVAC
1052 ADDISON RD.
HENDERSON 5779

FRANK KURE
Popraviljam strehe, žlebove, forneze, itd.
1118 EAST 77th ST.—ENDICOTT 0439

MLEKARNE
Za prvovrstno postrežbo, najboljšo mleko in druge potrebščine, pokličite

RACE DAIRY
1028 E. 61st ST.—HENDERSON 1786

EDNA DAIRY
6302 Edna Ave.—HENDERSON 7963
Anton Znidaršič, lastnik
Pijte naše mleko, ker je čisto in zdravo

NICK SPELIC
Slovenska moderna mlekarina
1007 EAST 66th PLACE
HENDERSON 2116
Vedno prvovrstno mleko in smetana

FRANK RACE, ST.
1083 E. 68th ST.—HENDERSON 4926
MAYFLOWER DAIRY
Naši mlečni produkti so prvovrstni

LYON DAIRY
1166 E. 60th ST.—HENDERSON 5832
Joseph Glavan, lastnik
Pri nas dobite vedno čisto in zdravo mleko

OBUVALO
LOUIS MAJER
7508 ST. CLAIR AVE.
Obuvalo za vso družino

ROHN-NU-MATIC Shoe

FRANK BUTALA
6419 ST. CLAIR AVE.
Pino obuvalo poceni

JIFFY for CALLOUSES
Guaranteed to peel callouses off entirely
Ask for Jiffy!
JIFFY-25c

PEKARIJE
Charles Zupančič
Moderna pekarija
6413 ST. CLAIR AVE., v SND

SELITEV
JOHN OBLAK
1161 E. 61st St.—HENDERSON 2730
Selimo pohištvo vse povsod, tudi izven Ohio. Se priporočamo za prevažanje na piknike.

RAZNO
August Kollander
6419 ST. CLAIR AVENUE
v Slovenskem Nar. Domu.

PRODAJA parobrodne listke za vse prekomorske parnike;
POŠILJA denar v staro domovino točno in po dnevnih cenah;
OPRAVLJA notarske posle.
Kollander ima v zalogi tudi jugoslovanske znamke.

C. R. Club
6702 St. Clair Ave.
Sedaj je članarina le \$1.00 na leto. Člani dobijo najboljšo pivo, žganje in vino. Nudimo pomoč onim, ki želijo postati ameriški državljani.

JOHN MIKUS
6607 EDNA AVE.
Izdelovalec piano in kromastih monik. Izvršujem tudi popravila vsakovrstnih harmonik. Posla z okraski in trpečno.

RESTAVRACIJA
PAULICH'S RESTAURANT
5238 ST. CLAIR AVE.
Vsakovrstna domača jedila boljše pivo

SLAŠČIČARNA
Peter Mukaveti
1231 EAST 61st STREET
Slaščičarna in fino pivo

WINERIES
ANTON KOROSI
1063 ADDISON ROAD
ENDICOTT 2571
Nabavite si fino vino na debelo, pri nas

Oglašajte v — "Enakopravnost"